



**Орден «Знак Почета»**  
**Заяев Феликс Мухсинович**  
руководитель  
основатель

Матюшинского  
карьера.

Феликс Мухсинович родился 23 сентября 1936 года в деревне Кутлушкино Чистопольского района ТАССР.

Управляющим Матюшинского спецотделения «Сельхозтехника» Феликс Мухсинович был назначен с первых дней его основания. 12 апреля 1968 года «десантировал» Феликс Мухсинович в д. Бакча – Сарай в чистом поле. «Вот здесь будет карьер», - сказал он, вбивая колышек. Начали с нуля. Жили в вагончиках. Рабочих собирали отовсюду.

В период работы Заялова Ф.М. управляющим было смонтировано три дробильно – сортировочных установки по переработке известково – доломитовой муки. Началось строительство жилья, было построено двенадцать двухквартирных домов для работников Карьера, провели водопровод. Построена контора и здание, где разместились магазин, красный уголок, библиотека.

В октябре 1970 года была достроена ремонтная мастерская и два бокса для стоянки автомашин, а в 1971 году в гараже установили котел КВ – 300 для обогрева помещения в зимнее время, который отапливался углем.

Весной 1972 году на берегу Волги установили баржу и построили причал для

складирования известковой муки, и дальнейшей отправки ее водным путем в другие районы Татарстана.

Таким образом, за четыре года управления Феликсом Мухсиновичем был построен рабочий поселок Матюшинский карьер, который обеспечивал известковой мукой колхозы и совхозы нашей республики.

В июне 1972 года Заяев Ф.М. был переведен в управление Верхнеуслонского районного объединения «Сельхозтехника».

За верность своему делу и добросовестный труд в 1976 году награжден орденом «Знак Почёта».

Заяев Ф.М. умер 7 января 2010 года.



**Загидуллин Минфазыл  
Хасанович** родился  
5 января 1946 года в д.  
Кзыл-Тау Октябрьского  
района ТАССР.

В начале 1974 года семья Загидуллиных переезжает в п. Матюшинский карьер Верхнеуслонского района.

В апреле 1977 года Минфазыла Хасановича назначают управляющим Матюшинского отделения «Татмехреста».

Периоды управления: 1977г. – 1983г. и 1990г – 1992г.

Под руководством Загидуллина М.Х. было внедрено производство щебня для нужд Верхнеуслонского района, проведена газификация Матюшинской средней школы.

Местные жители с теплотой вспоминают периоды его работы.

Загидуллин М.Х. умер 10 августа 1992 года.



**Заяляетдинов Шавкат Каюмович** родился 1 февраля 1950 года в д. Бакча – Сарай Верхнеуслонского района ТАССР.

Более семи лет работал Шаукат Каюмович начальником карьера.

«Самое трудное время девяностых достались на мои плечи, как руководителя Матюшинского карьера. Необходимо было обеспечить беспрерывное производство Карьера, и оплату заработной платы, обеспечивать дровами и углем рабочих. Нужно было достроить Матюшинскую школу», - вспоминает Шавкат Каюмович.

**Бадрутдинов Рашит Абдулхакович** родился 27 июня 1953 году в д.Чури – Бурашево Апастовского района ТАССР.

Работал директором Матюшинского карьера с августа 1984 г. по октябрь 1990 г.



В течение шести лет под его руководством была произведена не просто реконструкция, а по сути организована работа на технологически новом уровне, с применением мощных электрических экскаваторов, с принятием оригинальных технических решений при строительстве причала, теплой стоянки, ремонтной базы.

Предприятие и по сей день работает по отработанной в те годы технологии.

Бадрутдинов Р.А. умер 1 октября 2016 года.

**Загидуллин Фанис Минфазылович** родился 31 января 1971 года. С 1995 года по 2007 год руководил филиалом Холдинговой компании



«Татагрохимсервис». В период его управления провели газопровод протяженностью 3,5 км, водопровод в Бакча – Сарай. Заменили водопровод на двух улицах в п.Карьер. Полностью благоустроили и асфальтировали улицы в поселке. Восстановили и провели реконструкцию сгоревшего клуба, в котором разместили библиотеку и медпункт. Были открыты магазин и пекарня. Построили новую линию по безотходной технологии. В 1997 году Матюшинский карьер занял второе место в районном конкурсе «Предприятие образцового порядка». Также карьер занял первое место по всем показателям среди карьеров «Татагрохимсервиса».

**Залиятдинов Альберт Шавкатович** родился 24 декабря 1982 года в пос. Бакча-

Сарай Верхнеуслонского района. Работая в филиале ОАО «Татагрохимсервис Матюшинский Карьер» с 2007 по 2014 гг. смог сплотить трудовой коллектив не только для достижения планомерной безубыточной деятельности, но и для того, чтобы в свободное время совместными силами смогли решить многие, на первый взгляд несложные вопросы. Такие как, ликвидация несанкционированных свалок, поэтапное решение устройства дорог, уличного освещения, вопросы пожарной безопасности и многое другое.



Матюшинское спецотделение «Сельхозтехника» основано в апреле 1968 года. В 1969 году Матюшинское отделение «Сельхозтехника» вошло в состав республиканского треста по обслуживанию колхозов и совхозов «Татмехтрест», который являлся подразделением Республиканского объединения «Татсельхозтехника». В 1980 году был переименован в Матюшинский Карьер «Татсельхозхимия».

#### Использованная литература

Простатов, А. Феликс Залеев // Волжская новь. – 2006. – 30 сентября.

Сабирова, Л. С любовью к малой Родине...: о земляках, оставивших значительный след в истории Верхнеуслонского района, Верхний Услон-Казань// Сборник. -2017.- С.100-101.

Материалы и фото из личного архива Русско – Маколовской сельской библиотеки.

Воспоминания Главного энергетика Матюшинского карьера А. К. Альмухаметова.

Материалы и фото из личного архива семьи Загидулиных.

**Наш адрес:** Республика Татарстан, Верхнеуслонский муниципальный район, п.Бакча – Сарай», ул. Молодежная, 26  
E-mail: sadlili@mail.ru  
Работаем ежедневно с 9:00 до 17:00  
Выходной - воскресенье

МБУ «ЦБС Верхнеуслонского

муниципального района»

Матюшинская сельская библиотека – филиал № 14



**K 100 – летию образования ТАССР**

**«Мой труд вливается в труд моей Республики»  
(о руководителях, которые внесли большой вклад в развитие Матюшинского карьера)**



Бакча – Сарай, 2020